

水货机、不开发票,不受国内消费者权益法保护

拼多多上的iPhone你敢买吗?

不开发票 售后堪忧

记者查询拼多多 App 发现,苹果官网上新款 iPhone XR 最低价为 6199 元(64GB),同一款机型,该平台上入驻商家销售的价格却仅为 4100 元至 4600 元左右,比官方售价便宜 2000 元。针对低价质疑,拼多多昨天回应,全网低价的原因在于平台补贴,其称“平台累计补贴超过 5 亿元,目前并未设置补贴上限。”

那么这些低价苹果手机是否为“正品行货”呢?记者注意到,拼多多平台上不少店铺在销售 iPhone 时都写明了为“美版激活手机”。一家销售美版 iPhone XR 的店铺客服人员告诉记者,美版手机和国行的使用起来没有多大差别,是全新正品,分为无锁版和有锁版。有锁版即为美国合约机,带网络锁,解锁后即可

近期一则网传消息称,拼多多平台涉及“假货及乱价”问题,疑似遭到苹果公司停供产品,引发网友热议。4月9日,拼多多公司表态,平台对苹果产品经销商进行最严格的资质审核,所售新款 iPhone 均为正品行货,且均可提供正规发票。事实真的如此吗?记者

使用国内的 SIM 卡。这位客服还说,收到有锁版手机后需要输入代码激活,店铺提供教学视频。

记者询问是否有正规发票,该店铺客服表示,卖的批发价没有发票,而这家店的 iPhone XR 售价仅为 4010 元。

随后,记者又咨询了另外 3 家手机店铺,无一例外,对方均明确表示“没有发票”。一家销售国行的苹果手机店铺直言,没有全国联保,只

实际体验拼多多平台发现,不管是新款 iPhone XR,还是旧款 iPhone 6s 等机型,随机咨询的 4 家店铺中,皆回答“没有发票”。而拼多多声称的“均为正品行货”,同样没有做到,这些店铺大多销售“美版”手机,也就是俗称的“水货机”,并不受国内消费者权益法保护。

支持店铺保修 1 年。

未得授权 维权困难

昨天下午,记者与苹果官方客服取得了联系。记者求证,拼多多是否为苹果授权的线上经销商?客服明确表示,拼多多未得到授权。

此前,新民 APP 曾报道过市民刘女士在拼多多上买到假冒苹果手机,但店铺拒不承认,解释是“官换机”。记者回访得知,3月中旬,她向

后维修情况,刘女士在拼多多上购买的 iPhone 6s 显示为国外购买,并非正宗国行货。“这个产品无资格获取消费者权益法保障服务,因为它不是在您寻求服务的国家或地区购买的。”官网上如此写道。

水货遍布 平台不管

拼低价、卖水货、不开发票,拼多多平台选择了“视而不见”,长期“默许”大量苹果手机销售商在其平台上违法经营。而从消费者角度而言,美版激活苹果机大多几经转手,卖到消费者手上不排除是二手机、组装机。即使是全新的正品美版机,也得不到国内的保修和售后保障服务。

记者实际逛店体验和拼多多的官方答复大相径庭,期待拼多多平台能“自圆其说”,别再拿广大消费者不当一回事。本报记者 夏韵

2019 版《居民常见恶性肿瘤筛查和预防推荐》发布

肿瘤由7个扩至14个 如何预防如何筛查?

本报讯(记者 左妍)今天上午,上海市抗癌协会和复旦大学附属肿瘤医院联合推出 2019 版《居民常见恶性肿瘤筛查和预防推荐》,涉及的肿瘤防治科普知识从 2018 版的 7 个肿瘤扩展至 14 个。

最新研究表明,中国 45.2% 的癌症死亡归因于行为、饮食、代谢、环境和感染方面的 23 种潜在可改变因素。也就是说,控制好这些因素,近一半的癌症死亡可避免。同时,部分恶性肿瘤患者如能早诊早治,也可治愈。肿瘤医院最新发布的生存数据显示:早期宫颈癌、大肠癌患者经规范治疗,五年生存率均可达 90% 以上,早期乳腺癌甚至可达 97% 以上。上海市抗癌协会理事长、肿瘤医院副院长陈震教授表示,对于肿瘤的诊治,还是倡导“三早”原则,即早期筛查、早期诊断、早期治疗,并坚持预防为主。

上海市抗癌协会携手肿瘤医院去年首次发布《居民常见恶性肿瘤筛查和预防推荐》,肿瘤医院肿

瘤预防部主任郑莹教授说,在原来的肺癌、大肠癌、肝癌、胃癌、乳腺癌、宫颈癌和前列腺癌七大男女性常见的恶性肿瘤的基础上,今年又增加了甲状腺癌、淋巴瘤、食管癌、皮肤癌、胰腺癌、胆囊癌和脑部肿瘤的预防和早诊早治权威科普信息,肿瘤目录扩大至 14 个。今后将根据国内外癌症防控的最新进展、相关指南和共识,每年更新,并固定在每年“4.15-4.21 全国肿瘤防治宣传周”前后向社会发布。

郑莹表示,早期预防和早期筛查是世界卫生组织推荐的最重要的两大癌症防控策略。市民可以通过知晓相关癌症危险因素、警惕相关疾病、症状和危险信号、结合自身实际情况积极参加癌症筛查、定期进行身体检查,来降低自身的癌症风险。此前,肿瘤预防部还研发了一款面向普通市民的“常见恶性肿瘤风险评估”工具,可关注复旦大学附属肿瘤医院微信公众号在“互动”菜单下自测。



《一眼千年》长图亮相滨江大道

“一眼千年——庆祝浦东开发开放 29 周年大地展”今天在滨江大道沿岸“望江驿·遇见”(3 号驿站)步道亮相。通过 130 米长图描绘浦东一千多年来的变化,展现浦东开发开放的成就。

《一眼千年》以两个虚拟的古代人物穿越之旅为主线,包含 68 张手绘图片,呈现 50 余个场景、630 余位人物,涵盖金融、贸易、科创、文化等领域重大事件。首席记者 刘歆 摄影报道

葵花药业回应实控人涉杀人案

案件尚在处理 当事人已无大碍

所关注函,要求公司说明实控人关彦斌涉嫌故意杀人被人民检察院批捕事项对公司控制权稳定性的影响,是否可能导致公司实控人发生变更;公司已采取和拟采取的应对措施;相关当事人行使股东权利是否受限;公司生产经营活动是否受到影响等。

葵花药业昨晚发布公告称,关彦斌是公司实际控制人,但目前不在公司担任职务。葵花药业 2019 年 1 月 1 日晚间发布公告称,公司董事长、总经理关彦斌因个人年龄原因申请辞去董事、董事长、总经理职务,不影响葵花药业的实际控制人。此后,关彦斌两个女儿关一、关玉秀

分别任公司总经理和董事长。对于什么原因造成关彦斌被捕,有媒体报道,关彦斌因与前妻发生纠纷,两人发生肢体冲突,关彦斌失手将前妻张晓兰毆打成植物人,被警方控制,当时其前妻处于昏迷状态。2019 年初,其儿子签署谅解书后,关彦斌办理取保候审。

2014 年,葵花药业在深圳证券交易所成功上市,关彦斌和张晓兰同为葵花药业的实控人。葵花药业 2017 年 7 月 12 日发布公告称,公司实际控制人关彦斌、张晓兰夫妇离婚,公司实际控制人变更为关彦斌一人。两人离婚当天,张晓兰因个人原因申请辞去葵花药业董

事、副总经理职务。关于这个案件,葵花药业 3 月 21 日发布的 2018 年年报已显示出关彦斌涉案端倪。年报中“处罚及整改情况”处写到:关彦斌因个人原因与他人发生纠纷造成身体伤害,被司法机关采取强制措施。葵花药业昨晚公告并没有详细披露,只是表示:根据相关家族成员告知,案件尚在调查处理,双方当事人均已无大碍。此案因个人纠纷引起,未涉及与家族成员无关的第三方,未涉及公司经营。公司经营管理有序有效,控制权稳定,一季度业绩保持增长。首席记者 连建明

新民随笔

救救语文

吴强

看到这道预备班语文题目,我不由得倒吸一口凉气,实在是不能敌也。

这篇叫作《椅·坐·臀》的文章放在“现代文阅读”中,从“椅子”被列为过去 2000 年最伟大的发明说起,讲了椅子的诞生、各种坐姿、臀部的机理,等等。语调轻松、文笔轻快,是篇挺有意思的小品文。可是,文后的题目却一下子没意思起来:“本文以‘椅·坐·臀’为题,可谓独具匠心,请简要分析其妙处”。

题好文一半。我知道有个好题目对一篇文章是多么重要,有时候自己也是为了起不出好题目痛苦万分。不过,此文的题目,我觉得最多也就是中规中矩、平平而已;而用分隔符,把文章中讲到的几方面简单一串,严格要求的话,甚至是有“偷懒”的,似乎谈不上“独具匠心”,更难以用“妙处”来形容。“妙处”滥用了,恐怕就不妙了。然而,没有坏的问题,只有坏的答案——不妨就体会一下“妙处”,总能没话找话说几句吧——再往下看,彻底傻眼了。下面明明画了四道横线,标了四个序号。怪不得,这道题目的分值是 4 分。

我读书不多,才疏学浅。这篇文章的题目要我体会“妙处”已经是难为我了,更别提一体会就要体会 4 个。我猜想,就算作者本人,大概起这个题目的时候也没有想到有过那么多的“妙处”吧?如果让他来回答这个题目,多半也是要跟我一样傻眼的,更别提,接受这份考卷考察的预备班学生们了。出于好奇,我去看了“答案”。我就不把四条所谓的“答案”一一抄在这里了。这些答案实在让人佩服出题者的“独具匠心”,而要能够对上这答案,拿到这 4 分,其难度不亚于“哥德巴赫猜想”。

我们的语文,究竟教什么?

基本的字词、基本的语法,自然是第一位的,否则语言的工具作用就难以实现了。赏析、理解、写作之类,总是仁者见仁、智者见智,只要不太离谱,总要给人拿分的机会。不妙的妙处,硬要弄出 4 个并对上号,否则就没有分数,这样的考察,是不是走味了?

救救语文。